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Počátecký zpravodaj

Otázky redakce:
Proč je zavřená věž?
Dvacetiletý bezúplatný pronájem skončil a nová nájemní smlouva, také na 
20 let, ale za 20.000 Kč ročně, vzájemně odsouhlasená, čeká na podpis od 
biskupství a našeho pana faráře. Až bude podepsaná, legitimním způsobem 
vyřešen pronájem, opět se věž zpřístupní veřejnosti! 

O prodloužení pronájmu se jednalo již od léta 2023, ale církev celou 
záležitost zkomplikovala požadavkem vybírat od města nájem. Právní od-
dělení církve předložilo až v měsíci prosinci návrh nájemní smlouvy, kte-
rý se oběma stranami připomínkoval, než se odsouhlasil.

Samozřejmě město, které platilo do té doby poplatek ze srážkové vody 
(tzv. pršné), převádí tuto povinnost na církev. 

Co bude s budovou bývalé opatrovny?
Současný vlastník Kongregace Milosrdných sester sv. Karla Boromejského 
nabídla městu k odkoupení budovu bývalé opatrovny, včetně přilehlých 
pozemků (budova č.p. 347 s pozemky se nachází v ulici Tyršova napro-
ti domu s pečovatelskou službou), za částku 4 mil Kč. Na základě nabíd-
ky Rada města pověřila starostu a stavební úřad k jednání o podmínkách 
vedoucích ke snížení ceny z důvodu havarijního stavu budovy (objekt je 
přes deset let neobývaný, vlhký, se staticky narušenými stropy…).

SLOVO STAROSTY

MŠ Výročí 150 let  založení Opatrovny v počátkách
Výročí 150 let založení Opatrovny v Po-
čátkách se objevovalo v několika aktivi-
tách, které od 26. 2. do 19. 3. pro veřej-
nost organizovali zaměstnanci mateřské 
školy. Věnovali mnoho času, aby přiblí-
žili všem generacím historii vzniku před-
školního vzdělávání u  nás v  Počátkách. 
Ať už to byly články ve zpravodaji, hra. 

Pěší putování naším městem za historií, 
loučení se zimou, vynášení Morany, slav-
nostní program v kině s vernisáží výstavy 
ve sklepních prostorách kina, zpracování 
historického filmu, vydání novin, nebo 
den otevřených dveří v  mateřské ško-
le okořeněný jarním jarmarkem. Všem 
zaměstnancům za jejich pečlivou prá-

ci a pracovní nasazení mnohokrát děku-
ji. Není to samozřejmost. Vážím si jejich 
práce. Také bych chtěla poděkovat všem, 
kteří nám pomáhali shromáždit histo-
rické materiály, zejména Jitce Zlukyové. 
Velký dík také patří Kulturnímu zaříze-
ní města Počátky za skvělou spolupráci.

 Ředitelka MŠ Eva Ficková

Pro ty, kteří jste něco z naší nabídky nestihli, předkládáme ohlédnutí za oslavami v obraze. Naše noviny, kde je historie mateřské 
školy zpracovaná můžete získat v informačním centru, nebo v mateřské škole.

Pěší putování naším 
městem za historií
Na tuto hru bylo vydáno 130 herních 
karet. Každý si mohl na jarním jar-
marku vyzvednout odměnu za vyplně-
nou tajenku a 10 vylosovaných získalo 
10 hodnotných cen.

Výstava a vernisáž

Návštěvníci se zde mohli seznámit s historií MŠ, ale i každý, kdo do naší školky cho-
dil, se určitě na některé z fotografií objevil. Výstava se těšila velké návštěvnosti.
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Tentokrát s  veřejností našeho města. 
Potěšila nás hojná účast. Za zvuku pís-
ní v  doprovodu harmoniky se průvod 
ubíral k  Počáteckému potoku, kde lidé 

Loučení se zimou – vynášení Morany
mohli shlédnout krátkou scénku o  vy-
hnání zimy  – Morany z  našeho města 
a  nastolení vlády jara, Vesny. Morana 
pak odplavala pryč od nás.

Slavnostní program oslav v kině 
Měli jsme radost z velké návštěvnosti. Paní učitelka Bc. et BcA.
Barbora Senderáková sestavila z historických dat a fotografií film 
o vzniku Opatrovny a MŠ. Promítání tohoto filmu bylo součás-
tí slavnostního odpoledne. Film můžete zhlédnout prostřednic-
tvím tohoto QR kódu.

Den otevřených dveří a jarní jarmark
Všichni, kdo se přišli do naší školky podívat, uviděli nejen moderně vybavenou škol-
ku. Seznámili se i s činnostmi a nabídkou vzdělávání dětí předškolního věku. Na jar-
marku mohli obdivovat velikonoční výrobky dětí a paní učitelek.

Milá školko, přejeme ti do 
budoucna hodně dětí, spokojené 
rodiče a nadšené pedagogy.

Pokud byste chtěli uctít památku za-
kladatele Opatrovny v  Počátkách Au-
gustina Svobody, můžete najít jeho po-
mník na našem hřbitově. Díky nadšení 
a dobročinnosti lidí vše začalo. Je na 
nás, abychom my v současné době udr-
žovali předškolní vzdělávání v  našem 
městě na co nejlepší úrovni. 



- 4 -

Počátecký zpravodaj

Oslavy jsou za námi
Je čas i na další aktivity
Spolupráce se školou
Budoucí školáci se těší do školy. Jako ka-
ždý rok jsme spolupracovali se základní 
školou. Budoucí školáci se byli podívat 
na výuku v  prvních třídách. Budoucí 
učitelky prvních tříd zhlédly vzdělává-
ní dětí v mateřské školy. Děti byly nad-
šené i na akci „ Den naruby“, kdy si mo-
hou předškoláci sami vyzkoušet výuku 
ve škole a naopak děti z prvních tříd se 
podívaly zpět do mateřské školy. V sou-
časné době jsou naši budoucí školáci již 
zapsaní do základní školy.

Sportujeme 
Pohyb je pro děti velmi důležitý. Proto 
využíváme možnosti cvičit ve sportovní 
hale. Ti nejstarší se mohli účastnit kur-
zu Bruslení v projektu „ Do bruslí“ na 
zimním stadionu v Telči.
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pokračování na další straně

Zápis do 1. třídy ZŠ Počátky
Po roce se opět konal zápis do 1. třídy. Bu-
doucí prvňáčci nebyli ve škole poprvé. 

Všem událostem předcházela návště-
va předškoláků v 1. třídách, kde se moh-
li podívat, co se takový prvňák ve ško-
le učí a také „Den naruby“, který se konal 
21. března. Předškoláci přišli do školy a vy-
zkoušeli si roli školáků pod vedením svých 
budoucích učitelek. Seděli trpělivě v lavici, 
malovali, počítali a seznámili se s prostře-
dím školy. Naši prvňáčci naopak navštívili 
Mateřskou školu v Počátkách, kde si mohli 
zavzpomínat na školku. 

 Zápis do 1. třídy se proběhl ve středu 
3. dubna. Naše budoucí žáčky jsme přivíta-
li nejprve v jedné třídě. Zatímco rodiče vy-
plňovali příslušné dokumenty, děti nama-
lovaly obrázek, prohlédly si knížky nebo si 
zahrály hry. V této třídě byl také foto kou-
tek, kde si rodiče mohli své děti vyfotit. 

Ve vedlejší třídě čekaly na děti úko-

ly v  podobě několika stanovišť. Poznáva-
ly a vyprávěly pohádky, určovaly základní 
barvy a geometrické tvary, počítaly a hle-
daly písmenka. Všichni budoucí prvňáčci 
byli velmi šikovní a na památku si odnášeli 
odznak a krásný dárek, který pro ně vyro-
bila školní družina.

Na zdařilém průběhu zápisu se také po-
dílela Lucie Bulíčková DiS., Eva Vicano-
vá, Kateřina Janů a dvě žákyně 9. ročníku 
Anička Mráčková a Bára Vltavská. Děkuje-
me také paní učitelkám a vedení z MŠ Po-
čátky za velmi dobrou přípravu dětí do ško-
ly a vzájemnou spolupráci.

Budoucím prvňáčkům přejeme mno-
ho hezkých zážitků v MŠ a těšíme se na ně 
v pondělí 2. září 2024 při slavnostním při-
vítání v kině.
	 Mgr. Eva Broukalová, 

Mgr. Blanka Vopravilová
Foto: Martina Kurucová

MĚSÍC KNIHY VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

Základní škola Otokara Březiny

Březen patří v  naší družině již tradič-
ně knihám. Abychom pravidelné před-
čítání zpestřily, zvali jsme si celý měsíc 
k  předčítání rodinné příslušníky dětí. 
Tímto moc děkujeme všem maminkám, 
tetám i  starším sourozencům za jejich 
čas a vstřícnost.

Děti byly nadšené
Nedílnou součástí našich březnových 
aktivit se pomalu, ale jistě stává i  „Pa-
sování prvňáčků na čtenáře.“ V  rám-
ci čtenářské gramotnosti sehráli dru-
háčci zábavné scénky, jak se ke knihám 
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Základní  škola  Otokara  Březiny  Počátky, okres Pelhřimov 
příspěvková organizace

Komenského sady 387, 394 64  Počátky
tel. 561 034 917,  e mail: zs@pocatky.cz, IČ: 750 00 814

nabízí veřejnosti

obědové menu za 100,- Kč
v ceně polévka, hlavní jídlo, pití (v případě konzumace na místě)

* pondělí – čtvrtek – výběr ze dvou jídel
* pátek – jednotné jídlo

* v čase 10,45 – 11,25 a 12,00 – 12,25 možná konzumace v jídelně
* od 10,45 výdej do jídlonosičů

* možnost odběru většího množství obědů (firmy, spolky,…)

Více informací u vedoucí ŠJ na telefonu 561 034 918
nebo osobně v kanceláři.
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určitě nechovat! Pobavili se nejen divá-
ci, ale mnohdy i  samotní herci. Násle-
dovala beseda o knihách – opět v režii 
starších dětí a  poté již očekávané „Pa-
sování“ s předáváním diplomů a malou 
sladkou odměnou.

Vychovatelky ŠD
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informace ze zuš
Vážení posluchači, máme velkou radost, že veškeré události, kon-
certy, výstavy a  vernisáže pořádané základní uměleckou školou 
mají stále místo ve vašem harmonogramu a těší se tak velké ná-
vštěvnosti. Umělecké vzdělávání má v našem městě dlouholetou 
tradici a  jako kolektiv základní umělecké školy chceme i  v  bu-
doucnu dělat vše proto, aby byla tato tradice zachována v tak in-
tenzivní míře i pro generaci nejmladších hudebníků a výtvarníků, 
kteří mají nebo budou mít možnost získat vzdělání v naší škole.

Každoročně pro naše posluchače připravujeme mnoho desítek 
akcí nejrůznějšího charakteru a odměnou je nám stále přibývají-
cí zájem o studium na škole a zároveň návštěvnost veřejných akcí. 

Touto cestou bych velmi rád poděkoval Vám všem za ten-
to zájem a zejména rodičům našich žáků za vstřícnost, pochope-
ní a možnost pracovat s dětmi často nad rámec standardní výu-
ky, což je nezbytnou součástí práce pedagogů a zároveň nezbytnou 
potřebou pro tak intenzivní výsledky, kterých žáci dosahují jak 
v rámci veřejných vystoupení, tak např. v soutěžních přehlídkách 
daleko za hranicí našeho regionu.

Nedílnou součástí fungování a rozvoje školy je součinnost a zá-
jem vedení měst kde naše škola působí. Tuto spolupráci považuje-
me za naprosto zásadní a dlouhodobě velmi úspěšnou a cítíme ji 
jako závazek pro další práci celého kolektivu pedagogů naší školy.

V  uvedeném příspěvku jsme zrekapitulovali akce, které pro 
vás připravili žáci za krátký časový interval od začátku kalendář-
ního roku 2024, kdy v rozpětím třech měsíců vystoupili na 24 ak-
cích v rámci všech míst působení školy. Mnoho dalších kulturních 
zážitků pro vás připravujeme také v rámci následujících měsíců 
a budeme se těšit na setkání s našimi posluchači.

Martin Vaverka
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nemocnice | Úvod k sérii článků
Procházím naším hřbitovem. Tolik 
jmen a  za každým je nějaký život. Za-
stavuji se u skromného hrobu, kde je asi 
novější destička se slovy, že tento pán 
byl zakladatelem nemocnice. Kdo byl 
ten pán a kolik lidí ví něco o jeho životě 
a o tom, jak pomáhal lidem? Zvědavost 
mne hnala k  tomu, abych se to dozvě-
děl. Pokusím se o něm něco zjistit. Vý-
sledkem mého hledání je těchto sedm 
krátkých článků. Je dobré znát naši mi-
nulost. 

Petr Hajný

 Fotografie pořízena 6. dubna 2024

nemocnice | Výlet do minulosti (část první)
Zpracováno podle pramenů MUDr. Ivo Balíka, Tomáše Zapletala a Stanislava Veselého a  dalších materiálů.
Zpracoval Mgr. Petr Hajný

Přečetl jsem si několik materiálů o Po-
čátkách a o její nemocnici. Byl jsem ve-
lice překvapen obětavostí zdejších obča-
nů i jejich vlastenectvím. Rád se o toto 
moje poznání, které mne potěšilo, po-
dělím s našimi čtenáři Zpravodaje. Čer-
pal jsem z dokumentů pana MUDr. Ivo 
Balíka uveřejněných ve Vlastivědném 
sborníku Pelhřimovska, z knih histori-
ka Tomáše Zapletala i pana učitele Sta-
nislava Veselého. Podařilo se mi tak na-
hlédnout do neopakovatelné minulosti, 
která jistě zaujme i naše čtenáře. 

 Začnu od nejdůležitější osoby, kte-
rou je děkan pan DrTh Augustin Svobo-
da. Ten udělal pro město víc než kdo-
koliv jiný. Zaslouží si zastavit se u jeho 
hrobu na našem hřbitově a v duchu mu 
vyjádřit vděk a úctu.

 Narodil se v Pelhřimově 12. 12. 1812, 
vystudoval gymnázium v  Jihlavě, filo-
sofii v Praze a bohosloví v Českých Bu-
dějovicích i v Praze, kde byl roku 1835 
vysvěcen na kněze. Studoval teologii 
i  dále a  dosáhl titulu doktora teologie. 
Stal se profesorem dogmatiky na kněž-
ském semináři v Českých Budějovicích. 
V roce 1861 ve svých čtyřiceti devíti le-
tech přichází do Počátek, aby se stal dva-
cátým děkanem této farnosti. Tak vzdě-
laného děkana nikdy Počátky neměly.

 Být duchovním není povolání, ale 
poslání a obětavá služba lidem. Pan dě-

kan se stýká snad se všemi lidmi v Po-
čátkách a  okolí. Poznává jejich život, 
bolesti a  trápení. Vidí v  jakých neleh-
kých podmínkách žiji. Velice citově se 
vyjádřil ve vzpomínkách:

„Není pohnutější bytosti, jakou je ne-
mocný člověk, který postrádá to největ-
ší dobro, kterým je lidské zdraví.Bolelo 
mne u srdce, když jsme přišel ve zdejším 
městě do bytu chudých lidí, kteří potře-
bovali pomoc, a já spatřil netopený byt, 
kde někdy nebyla ani prkenná podlaha, 
po zdech stékala voda, všude panoval 
až morový zápach a ubohý nemocný le-
žel na polo shnilé slámě, trápen bolest-
mi a bez léků. A často nebyl nikdo, kdo 
by mu posloužil a potěšil ho. Není divu, 
že otcové a  matky pak předčasně pod-
lehnou smrti a zanechají sirotků v nej-
větší nouzi.“

Vidíme, že pan děkan měl velký sou-
cit s lidmi a rád by jejich situaci změnil. 
Ve vzpomínkách dál uvádí:

Přemýšlel jsem, jak lidem pomoci. 
Pomýšlel jsem zřídit ve zdejším měs-
tě, kdyby to možné bylo, nějakým způ-
sobem nemocnici nebo nějaký ústav, ve 
kterém by nemocní a  zvláště chudí se 
mohli dostat k lékařské pomoci a k pa-
třičné obsluze, a k potřebným prostřed-
kům pro uzdravení. Ovšem pro zřízení 
takového zařízení bylo by třeba nějaké-
ho fondu a bylo by třeba až 40 či 50 ti-

sích zlatých. Jak takové prostředky zao-
patřit?

 Pan děkan hledá možnosti. Při čte-
ní rakouského tisku objeví jeden způ-
sob. V městečku ve Štýrsku zavedli věc-
nou loterii, aby získali prostředky pro 
stavbu sirotčince. To by se mohlo zkusit 
i v našem městě. 29. ledna 1869 se obrá-
til se žádostí na císařské ministerstvo fi-
nancí o povolení věcné loterie ku zříze-
ní nemocnice v Počátkách. Bylo vydáno 
50 tisíc losů po 30 krejcarech. Prodalo 
se však jen 12500 losů. Očekávaný vý-
nos se, bohužel, nedostavil.

 Pan děkan si uvědomuje, že potřebu-
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je pomoc od místních radních. Sděluje 
jim svůj úmysl a nalézá velké pochope-
ní. Je založen výbor pro zřízení nemoc-
nice. Radní dokonce zakoupí starý dům 
a  pozemek v  Danšové ulici. Tento ne-
mocniční výbor 31. 3. 1869 schválí fond 
k  vybírání příspěvků pro daný účel. Je 
hodno obdivu, že sami radní jdou pří-
kladem, neboť vložili do fondu tisíc zla-
tých. Ukázala se i  štědrost a  obětavost 
ostatních občanů. Místo peněz nabízejí 
někteří zdarma službu ve formě dovozu 
stavebního materiálu a dřeva z obecních 
lesů. Protože první loterie nepřinesla 
potřebný výnos, panu děkanovi je vyho-
věna i žádost i na druhou loterii. Místní 
občané se na loterii podíleli především 

dary, kterých bylo až na tři sta. V Počát-
kách se pochopitelně losy těžko prodají. 
Pan děkan si bere prodej losů na starost 
a rozesílá je do širokého okolí a dokonce 
i do zahraničí. Vede si podrobnou evi-
denci, kdy rozeslal na několik tisíc do-
pisů. Ví, že jen losy nestačí a tak osob-
ně i  prostřednictvím duchovního tisku 

prosí o  příspěvky. Má úspěch. Přispívá 
i císař František I  300 zlatými, podobně 
císařovna Alžběta, různí členové šlechty 
a také známý knihkupec Otto. Příspěv-
ky přicházejí ze zahraničí, ale nejvíc při-
spívají místní občané. Pan děkan přispí-
vá 1350 zlatými a  pan továrník Brdlík 
1000 zlatými a  podobně další. Seznam 
dárců obsahuje přes tři tisíce jmen a do-
konce je evidována i  zlatka od otce bás-
níka Otakara Březiny Ignáce Jebavého.

Díky všem dárcům jsou nashromáž-
děny potřebné prostředky, aby se roku 
1870 mohlo zahájit stavební řízení. Po-
zemek byl již dříve zakoupen, nyní zbý-
vá najít vhodného projektanta.

 Pokračování příště

nemocnice pelhřimov

Nemocnice Pelhřimov slavnostně ote-
vřela pracoviště magnetické rezonance, 
které je vybaveno nejnovější a  zároveň 
nejmodernější přístrojovou technikou 
využívanou naším ra-
diodiagnostickým od-
dělením. Rezonance 
byla zakoupena z  do-
tačního evropské-
ho projektu REACT
-EU a  její hodnota je 
35 659 337,67 Kč včet-
ně DPH.   Slavnost-
ní otevření magnetické 
rezonance se uskuteč-
nilo 12.  dubna  2024 
za účasti významných 
hostů a  hejtmana Kra-
je Vysočina Vítězslava 
Schreka. „Otevření no-
vého pracoviště pro pa-
cienty naší nemocni-
ce představuje rozšíření 
nejmodernějších diagnostických služeb, 
pro personál obrovský posun v rychlos-
ti a kvalitě získaných informací o pacien-
tech. Jsem za zřizovatele nemocnice po-
těšen, že můžeme do regionu přinést tuto 
kvalitativní změnu a  posunout hranice 
péče o zdraví,“ uvedl hejtman Kraje Vy-
sočina Vítězslav Schrek. 

Magnetická rezonance je nejcitlivěj-
ší diagnostickou metodou pro posouze-
ní morfologie a patologie měkkých tkání, 
tedy mozku, míchy, svalů, šlach a kloubů. 
Technologie je klíčová pro zkvalitnění 

diagnostiky mnoha onemocnění – neu-
rologických, ortopedických a onkologic-
kých. „V současné době na našem praco-
višti budeme provádět vyšetření mozku, 

míchy, páteře a  kloubů. Do budouc-
na plánujeme spektrum vyšetření rozší-
řit. Magnetická rezonance poskytne větší 
komfort pacientům naší nemocnic, kte-
ří již nebudou muset cestovat na vyšet-
ření do okolních nemocnic. Zároveň se 
zlepší dostupnost vyšetření magnetické 
rezonance pro občany našeho regionu,“ 
řekl primář radiodiagnostického odděle-
ní Nemocnice Pelhřimov MUDr. Václav 
Markvart. 

„Před několika lety jsme se snažili, 
abychom obhájili na jednání přístrojo-

vé komise ministerstva zdravotnicí vy-
bavení magnetickou rezonancí ve všech 
našich nemocnicích. To se našemu kraji 
podařilo a nyní se završuje proces vyba-

vení rezonancí ve všech 
nemocnicích právě 
v Pelhřimově. Doufám, 
že tím nejenom zvýší-
me dostupnost, ale také 
diagnostiku. Děku-
ji všem, kteří se na tom 
podíleli: projektantům, 
stavebníkům, ale pře-
devším panu primáři 
Markvartovi, který vše 
připravil a  především 
personálně zabezpe-
čil. V  přístavbě vzni-
kl prostor pro samotný 
diagnostický přístroj, 
ovladovnu a  nezbytné 
technické zázemí. Stá-
vající objekt nemocnice 

byl stavebně upraven tak, aby tam moh-
la být umístěna čekárna, přípravna a pro-
vozní zázemí magnetické rezonance,“ 
doplnil náměstek hejtmana Kraje Vyso-
čina pro oblast zdravotnictví Vladimír 
Novotný.

Umístění magnetické rezonance pří-
mo v  areálu naší nemocnici pro paci-
enty znamená snadnější přístup k  této 
diagnostické technologii bez nutnosti 
cestovat do vzdálenějších míst. „Magne-
tickou rezonanci považujeme v  součas-
né době za vrchol přístrojového vyba-

Nemocnice Pelhřimov otevřela magnetickou rezonanci
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Úspěchy počáteckých v Parkouru
V sobotu 23. 3. 2024 se konalo v Brně 
historicky první mistrovství České re-
publiky v parkouru. Z tohoto náročné-
ho klání vzešla v kategorii Style Mistry-
ně České republiky Nikol Baštová a také 
úspěšný reprezentant ve všech třech ka-
tegoriích Style (sedmé místo), Speed 
(páté místo) a  Skill (čtvrté místo) Petr 
Pekuniak. Je to úžasná zpráva a výbor-
ná reprezentace našeho města na celo-
státní úrovni, oba totiž žijí v Počátkách. 
A cože je to vlastně ten parkour, v kte-
rém soutěžili? Historie parkouru sahá 
do začátku 20. století, ale jako sport je 
vnímán až od roku 2005. Parkouristé, to 
jsou ti blázni, kteří popírají gravitační 
sílu, skáčou, běhají, točí se ve vzduchu… 
Již pátým rokem ZŠ Otokara Březiny 
v  Počátkách dává k  dispozici tělocvič-

lava na různých soutěžích. Na výše zmí-
něné soutěži v  kategorii Style si sama 
utvořila svojí finálovou sestavu. Petr za-
čal svou dráhu skokana na workshopu 
Leap Parkouru Havlíčkův Brod v  roce 
2016, v létě s nimi jezdil na letní tábory 
a  s  možností trénovat v  kroužku v  Po-
čátkách neváhal (zahrada už nebyla vy-
hovující pro jeho „tríčky“). Dělá si tre-
nérský kurz, pomáhá na trénincích, 
vystupuje spolu s  ostatními trenéry na 
předváděčkách po celé republice, účast-
ní se závodů a letních táborů. 

Nejenom těmto reprezentantům, ale 
i  všem dalším parkouristům přejeme 
hodně radosti ze skákání a mnoho dal-
ších úspěchů!

Eva Vicanová, 
Veronika Baštová

nu zájmovému parkourovému kroužku 
SH Academy Jihlava pod vedením Mar-
tina Kašiara. Navštěvují ho nejen Nikol 
a Petr, ale i další děti školního věku. Zá-
jem je tak velký, že jsou 3 hodiny toho-
to sportu za sebou. Nikol se parkouru 
věnuje 4 roky, je od samotného začátku 
nadějnou závodnicí a skvěle reprezentu-
je parkourovou školu SH Academy Jih-

vení naší nemocnice. Pokročilé funkce 
moderního přístroje umožňují rych-
lou a  efektivní diagnostiku u  indikova-
ných diagnóz, čímž je minimalizován čas 
strávený vyšetřováním a  může tak do-
jít k  včasnému zahájení léčení pacien-
tů,“ sdělil ředitel Nemocnice Pelhřimov 
MUDr. Jaroslav Houser. 

Magnetická rezonance je součástí ra-
diodiagnostického oddělení, které se na-
chází v  přízemí hlavní lůžkové budovy 
krajské Nemocnice Pelhřimov.  Na vy-

šetření je nutné se objednat na tel. čísle 
565 355 353 od pondělí do pátku v  čase 
od 7:00 do 15:00 hodin. Pacient s sebou 
musí mít žádanku od indikujícího lékaře, 
vyplněný informovaný souhlas a  dotaz-
ník. Tyto dokumenty jsou dostupné ke 
stažení na webových stránkách nemoc-
nice www.hospital-pe.cz v záložce radio-
diagnostického oddělení.  

Radiodiagnostické oddělení Nemoc-
nice Pelhřimov vzniklo v roce 1960 a po-
skytovalo základní skiagrafické a  skias-

kopické vyšetření. V  roce 1983 byl 
zakoupen ultrazvukový přístroj a v roce 
1991 CT přístroj. V  současné době od-
dělení disponuje dvěma skiagrafiemi, 
vyšetřovací skiaskopicko-skiagrafickou 
stěnou, ultrazvukovým přístrojem, CT 
přístrojem, magnetickou rezonancí, sou-
částí jsou tři vyšetřovací C-ramena na 
operačních sálech a  jeden pojízdní pří-
stroj pro snímkování u lůžka.

Alexandra Knapová
tisková mluvčí Nemonice Pelhřimov
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Žirovnický zámek

 Stalo se to ve čtvrtek v noci dne 19. března 1964.
Ten večer drobně pršelo a  foukal vítr. Oheň z  dřevěné 

kůlny na prvním nádvoří snadno přeskočil na střechu kaple 
(nyní obřadní síň) a pokračoval po šindelové krytině a dře-
věných krovech na druhé nádvoří. Eternit na jedné části 
střechy žárem praskal a  létal až do statku. Požár zachvátil 
takřka celý zámek, za oběť mu padly i zdravé mohutné střeš-
ní krovy z doby obnovy zámku po třicetileté válce. Nakonec 
vzplála i kopule zámecké věže.

 V době požáru nebyla na zámku voda, studna s pumpou 
byla nefunkční. Obyvatelé zámku si přinášeli vodu pro svou 
potřebu především od studánky v Baborách. Hutní rybník 
pod zámkem byl na zimu vypuštěný a tak se voda na hašení 
požáru brala až z Mlýnského rybníka. S plameny bojovalo 
10 hasičských sborů z blízkého i vzdálenějšího okolí.

Oheň zničil zámek k nepoznání. Zbyly očouzené promo-
čené zdi a komíny. Smutný pohled. Jen silná gotická klenba 
zachránila před ničivými plameny muzejní sbírky a fresky, 
před vodou je však uchránit nedokázala. K dalšímu poško-
zení došlo za dlouhá léta, kdy nebyl zámek znovu zastřešen. 
Dokonce se uvažovalo o  jeho zbourání. K  tomu, naštěstí, 
nedošlo a tak se v roce 1972 začalo s celkovou rekonstrukcí 
zámku. Ta trvala celých 20 let. Financovalo ji město Žirov-
nice, stát a také tehdejší česká loterie Mates.

Žirovnický zámek (s mnohými znaky hradu) je jedineč-
nou stavební památkou, která postupně vznikala od polovi-
ny 14. století. Zámek vystřídal mnoho majitelů, aby se na-
konec v roce 1910 stal majetkem obce. Od té doby se v něm 
vystřídalo mnoho uživatelů. Sídlily v  něm úřady  – národ-
ní výbor, lesní správa, komunální služby, domovní správa, 
sklady místních firem a  několik nájemní bytů, ve kterých, 
v době požáru, žilo sedm rodin.

…a jak vlastně k té nešťastné události došlo?
Jednomu nájemníkovi ten den přivezli uhlí a v hospodě 

se slavil svátek Josefa. Protože celý den pršelo, došla man-
želce trpělivost a šla si svého muže do hospody vyzvednout, 
ať jde uklízet mokré uhlí. S úklidem skončili po 22. hodině. 
Na práci si svítili svíčkou, kterou v kůlně zapomněli. Kromě 

mokrého uhlí tam bylo uskladněno dřevo, piliny, kanystr 
s naftou, zbytky umělé perleti a další věci. Stalo se to v půl-
kulaté baště na prvním nádvoří, kde měli nájemníci kůlny. 
Naštěstí byl oheň včas zpozorován a všichni obyvatelé stihli 
své hořící domovy opustit…

 Dnes je zámek vyhledávaným cílem mnoha turistů, je 
centrem kulturních i společenských akcí v Žirovnici. Nejen 
zámek, ale také špýchar a pivovar stojí opravdu za zhlédnutí. 

 Jitka Zlukyová

V letošním roce uplynulo 60 let od ničivého požáru žirovnického zámku.



- 12 -

Počátecký zpravodaj

Odpoledne s Andersenem v Městské knihovně
V pátek 22. března se v Městské knihovně Počátky uskutečni-
la akce: Odpoledne s Andersenem.

Zde přinášíme krátký fotoreport, jak se dětem akce líbi-
la (nechybělo čtení, řešení rébusů, tvoření, stezka odvahy, ale 
ani diskotéka) Z fotografií a úsměvů dětí je vidět, že si odpo-
ledne užily a domů si za to odnesly spoustu krásných zážitků, 
odměny a samozřejmě pamětní listy. 

Děkujeme všem, kteří akci pro děti připravili a těšíme se 
na Vás při našich dalších akcích. 

KZM a Městská knihovna Počátky

Co nového v našich vesničkách...
•	 Rádi bychom v Počáteckém zpravodaji dali prostor obcím, 

které patří k našemu městu. 
•	 Uvítáme docela obyčejná oznámení – Jak jsme lovili ryb-

ník – Babičky se vyhřívají na slunci – Kluci hrají kopanou – 
Rozmary počasí – Slavíme – Uklízíme náves – Naše domá-
cí zvířata – Jdeme na houby – Co se nám nedaří – V čem 
potřebujeme pomoc od města…. atd.

•	 Stačí krátká zprávička o několika větách a fotografie na e-
mail infocentrum@pocatky.cz, nebo tel. 602 223 732. Vždy 
do 15. dne v měsíci.

Děkujeme za spolupráci. Redakce PZ
Pozdrav z Prostého
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Pozdrav z Vesce

Pozdrav z Leskovce

Pozdrav z Heřmanče

Pozdrav z Horního Vilímče

•	 V  sobotu 16.  3.  2024 jednotka 
vyjížděla s vozy CAS 20 Tatra a CAS 
24 Liaz k požáru sazí v komíně v obci 
Žirovnice. Beze škody. Na místě dále 
zasahovaly jednotky HZS Kamenice 
nad Lipou a SDH Žirovnice.
•	 V  sobotu 16.  3.  2024 jednot-

ka vyjížděla s vozem CAS 20 Tatra na 
technickou pomoc k transportu paci-
enta na žádost ZZS v  obci Klátovec. 
Na místě dále zasahovala jednotka 
HZS Telč.
•	 V úterý 19. 3. 2024 jednotka vy-

jížděla s vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  pročištění ucpané 
kanalizace v obci Počátky.
•	 Ve čtvrtek 21. 3. 2024 jednotka 

vyjížděla s vozem CAS 20 Tatra k do-

pravní nehodě elektrokoloběžky se zra-
něním jedné osoby v obci Žirovnice. Na 
místě dále zasahovaly jednotky HZS Ka-
menice nad Lipou a SDH Žirovnice.
•	 V sobotu 23. 3. 2024 jednotka vy-

jížděla s  vozem CAS 20 Tatra na tech-
nickou pomoc k  odstranění stromu 
u obce Stojčín.
•	 Ve čtvrtek 28.  3.  2024 jednotka 

vyjížděla s  vozem CAS 20 Tatra k  do-
pravní nehodě osobního automobi-
lu se zraněním osob mezi obcemi Ži-
rovnice a Stranná. ZZS a LZS provedly 
transport dvou zraněných osob k další-
mu ošetření. Jednotky provedly předlé-
kařskou první pomoc, vyproštění zaklí-
něné osoby a  odstranění následků po 
dopravní nehodě. Na místě dále zasaho-

valy jednotky HZS Kamenice nad Lipou 
a SDH Žirovnice.
•	 V neděli 31. 3. 2024 jednotka vy-

jížděla s  vozy CAS 20 Tatra a  CAS 24 
Liaz k požáru lesa na ploše cca 100 x 50 
metrů u obce Stojčín. Jednotky proved-
ly lokalizaci a likvidaci požáru. Na mís-
tě dále zasahovaly jednotky HZS Kame-
nice nad Lipou, HZS Jindřichův Hradec 
a SDH Žirovnice.
•	 V sobotu 13. 4. 2024 jednotka vy-

jížděla s vozem CAS 20 Tatra k doprav-
ní nehodě motocyklu se zraněním dvou 
osob v obci Žirovnice. Jednotky zajisti-
ly místo události. Na místě dále zasaho-
valy jednotky HZS Kamenice nad Lipou 
a SDH Žirovnice.

Zdroj: facebook Hasiči Počátky



- 14 -

Počátecký zpravodaj

Nákup vozidel ze zahraničí má svá rizika
Velké riziko mohou představo-
vat nákupy vozidel a pracov-
ních strojů v zahraničí. Své o 
tom ví muž, který si vybral 
na internetovém bazaro-
vém portálu inzerát nabí-
zející prodej traktoru Fen-
dt s nakladačem za částku 
87 000 EUR. Na nabídku za-
reagoval a následně s ním navá-
zala komunikaci osoba, která mu ob-
chod potvrdila, emailem zaslala fakturu 
na koupi traktoru a společně se domlu-
vili na podmínkách vyzvednutí a převze-
tí pracovního stroje. Muž požadovanou 
částku zaplatil a poté si na smluvené mís-
to v Německu pro traktor dle předcho-
zí domluvy přijel. V den, kdy mělo dojít 
k vyzvednutí traktoru, se na smluveném 
místě stroj nenacházel, zjistil, že společ-
nost, která traktor prodávala, neexistu-
je a prodejce se kterým komunikoval, se 
stal nekontaktní. 

O více než 11 000 EUR přišel jiný muž, 
který se rozhodl, že si pořídí auto z Itá-

lie, které bylo inzerováno na zahra-
ničním portálu zabývajícím se 

prodejem použitých vozidel. 
Muž si vyhlédl osobní vozi-
dlo Peugeot v hodnotě té-
měř 15 000 EUR. Muž po 
domluvě s  prodávajícím 

přistoupil na zaplacení zá-
lohy předem a přitom se do-

mluvili na podmínkách a místě 
převzetí vozidla. Když ale na smluve-

né místo do Itálie přijel, nikoho zde ne-
našel. V  regionu obdobnou společnost 
prodávající vozidla sice nalezl, k  pod-
vodníkovi se ale nedopátral, neboť uve-
dená společnost předmětné vozidlo ne-
inzerovala. Následně také ustala veškerá 
komunikace s prodejcem a muž zjistil, že 
se stal obětí podvodu.
Krajské ředitelství policie kraje Vysočina

oddělení tisku a prevence
por. Ing. Michaela Lébrová

•	 Myslete na to, že platby předem jsou rizikové 
•	 Nejednejte unáhleně, vše si dobře promyslete
•	 Čtěte recenze týkající se internetových portálů, obchodů a prodejců
•	 Mnohé se dá vyčíst i v komentářích, popřípadě dohledat informace o pro-

dejcích od lidí, kteří mají s prodejcem zkušenosti 
•	 Na platbu předem přistupujte jen u ověřených prodejců
•	 Nenechte se až příliš ovlivnit podezřele nízkou cenou
•	 Buďte obzvláště obezřetní, když na vás při placení vyvíjí prodávající nátlak
•	 Podezřelé je, pokud začne prodávající požadovat různé poplatky nebo pe-

níze navíc za nějaké služby

Jak se podvodům bránit?

POČÁTKY a jejich kulturní dědictví

1.	 Kostel svaté Kateřiny (Město Počátky)
2.	 Kostnice na hřbitově (církev))
3.	 Kostel Božího těla na hřbitově (církev)
4.	 Kostel sv. Jana Nepomuckého, věž (církev)
5.	 Kašna (Město Počátky)
6.	 Kaple svaté Anny (Město Počátky)
7.	 Dům čp. 87 – pošta (Město Počátky)
8.	 Dům čp. 9 – u Navrátilů (soukromá osoba)
9.	 Dům čp. 12 – Alois Ventura (soukromá osoba)
10.	 Dům čp. 14 (Město Počátky)
11.	  Dům čp. 15 – penzion Olofson (soukromá osoba)
12.	 Dům čp. 18 (soukromá osoba)
13.	 Fara (církev)
14.	 Dům čp. 25 (soukromá osoba)
15.	 Dům čp. 27 – muzeum (Město Počátky)
16.	 Dům čp. 30 – muzeum (Město Počátky)
17.	 Dům čp. 1 – radnice (Město Počátky)
18.	 Dům čp. 6 (soukromá osoba)
19.	 Dům čp. 224 – dům Otokara Březiny (Město Počátky)
20.	 V letošním roce byl do tohoto seznamu nově zapsán měš-

ťanský dům U Novotných čp. 49 v Horní ulici – známý 
jako „malovaný dům,“ který je majetkem Města Počátky.

 (Informace ze stavebního odboru) 
Jitka Zlukyová

Národní památkový ústav shromažďuje seznam všech kulturních památek České republiky.  Zde si můžete přečíst seznam kul-
turních památek našeho města a jejich vlastníků:
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O JEDNOM AKTUÁLNÍM VÝROČÍ
Vážení čtenáři, 20. výročí vstupu ČR do 
EU připadající na 1. května t.r., bude té-
matem především pro celostátní média. 
Ve svém příspěvku si dovolím uvést ně-
která fakta a  osobní postřehy na tuto 
dobu. 

O  členství v  EU se rozhodovalo re-
ferendem, které bylo vypsáno speciál-
ním zákonem. Tomu předcházela vy-
světlovací kampaň. Měl jsem možnost 
účastnit se besedy s  pozdějším euro-
komisařem Pavlem Teličkou. Jako ku-
riozitu uvádím, že na besedách s  tím-
to politikem se losovala z  přítomných 
1 osoba, která vyhrála zájezd do Bruse-
lu. Já to pochopitelně nebyl, ale shodou 

náhod jsem ještě téhož roku mohl na-
vštívit Belgii. Souviselo to samozřejmě 
s pěší turistikou. Hranice jsme přejíždě-
li 30. dubna, takže jsme ještě zažili kla-
sickou kontrolu. 1. května jsme si moh-
li v metropoli prohlédnout m.j. proslulé 
Atomium a  chtěli jsme obléci symbol 
města  – čůrajícího chlapečka  – do na-
šeho dresu. Slovinci byli však rychlej-
ší. Samotný pochod se konal na pobřeží 
Severního moře (k tomu přikládám ra-
zítko). Odvážnější se i vykoupali.

Nechám na Vašem zvážení, zda již 
došlo na slova jedné Belgičanky, která 
nám jasně řekla něco ve smyslu: „My, 
když jsme vstoupili do unie (asi měla na 

mysli Evropské hospodářské společen-
ství), tak jsme platili a vy budete teď pla-
tit taky“.

Při návratu do vlasti jsme mohli po-
zorovat rozdíl na hranicích. Vrátili jsme 
se jako občané EU, třebaže do plnopráv-
nosti bylo ještě daleko.

Oldřich Vobr

PRODEJ KNIH 
PRO 

DOBROČINNOU 
VĚC

Kulturní zařízení města Počátky se při-
dalo k projektu

„Děti pomáhají zvířatům“.

Jedná se o prodej knih s dětskou té-
matikou – Knížka o kočkách, Knížka 

o psech, Knížka o mořských zvířátkách 
a Zvířátka ze ZOO, kterou napsal Vác-
lav Bárta a ilustrovala Zuzana Dread-

ka Krutá.

Cena jedné knihy je 300 Kč.

(Z těchto 300 Kč = 200 Kč vydavatel-
ství, 50 Kč na nadaci UNICEF a dalších 
50 Kč chceme věnovat nějakému útul-
ku, který se stará o opuštěná zvířata).

Pokud máte zájem podpořit ten-
to projekt zajděte k nám do Turistic-

kého informačního centra, do Městské 
knihovny nebo o víkendu do Kina Po-
čátky a zakupte si některou z výše uve-

dených knih.
Děkujeme
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Centrum U Větrníku
U Větrníku 862/17
586 01 Jihlava
mobil: 736 523 675
terénní mobil: 606 318 353
e-mail: kacko@jihlava.charita.cz
Fb: Káčko Jihlava
IG: kackojihlava

Pracovníci Centra U Větrníku poskytují 
své služby v Počátkách
Centrum U Větrníku – kontaktní a po-
radenské centrum pro osoby ohrože-
né závislostí, zkráceně Káčko Jihlava, 
bylo založeno Oblastní charitou Jihla-
va v roce 1999. Jedná se o sociální služ-
bu, která pracuje s  osobami, které uží-
vají nebo experimentují s  návykovými 
látkami a jsou starší 15 let. Terénní for-
ma programu je poskytována na Jihlav-
sku a Pelhřimovsku.

Káčko se mimo práci s uživateli ná-
vykových látek věnuje také práci s  ro-
diči a  blízkými těchto uživatelů, jimž 
pracovníci nabízí podporu a  pomoc 
v  důvěrném prostředí, poskytují infor-
mace o  návykových látkách, závislos-
tech a o tom, jak komunikovat s blízkou 
osobou užívající drogy. 

Všechny služby Centra U  Větrníku 
jsou poskytovány anonymně a zdarma. 
Posláním kontaktního Centra U Větrní-
ku je snižovat sociální a zdravotní rizika 
osob ohrožených závislostí a  závislých 
na návykových látkách.

Do Počátek a jeho blízkého okolí jez-
dí terénní pracovníci Centra U Větrníku 
už od roku 2013 a poskytují zde množ-
ství služeb, které vychází z  přístupu 
harm reduction. Ten se vyznačuje mi-
nimalizací poškození osob, které užíva-
jí návykové látky a aktuálně nejsou mo-
tivováni k tomu, aby užívání zanechali. 
Pracovníci zařízení se u  klientů snaží 
prostřednictvím poskytovaných služeb 
zmírnit riziko život a  zdraví ohrožují-
cích infekcí, které se šíří např. sdílením 
injekčního náčiní při nitrožilní aplikaci 
a nechráněným pohlavním stykem, jako 
je HIV a hepatitidy B a C, riziko dalších 
tělesných potíží, předávkování, sociální-
ho vyloučení či ztráty lidské důstojnosti.

Pracovníci zařízení v  rámci terénní-
ho programu v  dané lokalitě vyhledá-
vají nové klienty a  schází se s  těmi stá-
lými, které podporují v jejich nelehkých 
životních situacích. Informují je o soci-
álních a zdravotních rizicích, spojených 
s  užíváním návykových látek, motivují 

je k bezpečnější aplikaci a změně život-
ního stylu, léčbě či abstinenci a  pomá-
hají v sociálním začleňování. Příkladem 
takové spolupráce může být pomoc při 
hledání bydlení, podpora při jedná-
ní na úřadech či řešení zdravotní situ-
ace (např. formou doprovodu). Klien-
ti se také mohou otestovat na infekční 
nemoci, konkrétně na HIV, hepatitidy 
B a C, syfilis. V souvislosti s uvedeným 
testováním spolupracují pracovníci také 
s  léčebným zařízením, kde se infekční 
nemoci lečí a klientům, kteří jsou pozi-
tivně testováni, pomáhají léčbu zahájit. 
V rámci testování se na pracovníky Cen-
tra U  Větrníku může obrátit kdokoli. 
Testy na infekční nemoci probíhají zdar-
ma, anonymně a bez předsudků.

Mimo zmíněné služby pracovníci ak-
tivně vyhledávají pohozené injekční stří-
kačky, které následně bezpečně likvidují.

V  rámci poskytování svých slu-
žeb jsou k  zastižení v  Počátkách každé 
2. úterý v měsíci v odpoledních a pod-
večerních hodinách a je možné je v pří-
padě potřeby kontaktovat telefonicky, 
emailem či na facebooku.

Štěpán Holec, 
pracovník Centra U Větrníku



5 / 2024

- 17 -

Pracovníci Centra U Větrníku poskytují 
své služby v Počátkách Poděkování SRPDŠ

S omluvou dodatečně děkujeme i firmě BAPON – ŠTĚPON 
za podporu plesu SRPDŠ při ZŠ Počátky.
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květen 2024
DJANGO
Pátek 03. 05. 2024 – 19:00 – 140 Kč
105 minut – ČR – Dokumentární
PŘÍSTUPNÝ

KASKADÉR
Sobota 04. 05. 2024 – 19:00 – 150 Kč
128 minut – USA – Akční, komedie 
ČESKÝ DABING – NEVHODNÝ DO 12 LET

GUMP – JSME DVOJKA
Neděle 05. 05. 2024 – 16:00 – 130 Kč
87 minut – ČR – Rodinný, dobrodružný
PŘÍSTUPNÝ

RODINA JE ZÁKLAD STÁTU – Divadlo J. K. Tyl
Pátek 10. 05. 2024 – 19:00 – 130 Kč
120 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ

RODINA JE ZÁKLAD STÁTU – Divadlo J. K. Tyl
Sobota 11. 05. 2024 – 19:00 – 130 Kč
120 minut – ČR – Komedie
PŘÍSTUPNÝ

KRÁLOVSTVÍ PLANETA OPIC
Neděle 12. 05. 2024 – 16:00 – 140 Kč
145 minut – USA – Akční, sci-fi
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

BACK TO BLACK
Pátek 17. 05. 2024 – 19:00 – 150 Kč
123 minut – USA, GB – Dokumentární
ČESKÉ TITULKY – NEVHODNÝ DO 12 LET

GARFIELD VE FILMU
Neděle 19. 05. 2024 – 16:00 – 130 a 150 Kč
101 minut – USA –  Animovaný, pohádka
ČESKÝ DABING – PŘÍSTUPNÝ

MEDVÍDEK PÚ: Krev a med II.
Pátek 24. 05. 2024 – 19:00 – 120 Kč
93 minut – USA – Horor
ČESKÉ TITULKY – NEPŘÍSTUPNÝ DO 18 LET

LESNÍ VRAH
Sobota 25. 05. 2024 – 19:00 – 130 Kč
78 minut – ČR, SK, PL, RU – Drama 
NEPŘÍSTUPNÝ DO 15 LET

FURIOSA: Sága šíleného Maxe
Neděle 26. 05. 2024 – 18:00 – 130 Kč
148 minut - USA - Sci-fi, akční
NEVHODNÝ DO 12 LET

Sledujte aktuální program na www.pocatky.cz, 
facebook KINO Počátky nebo na výlepových plochách.
Nyní nově možnost zakoupit v Kině výbornou kávu. 

NA VŠECHNA PROMÍTÁNÍ MOŽNOST 
ZAMLUVIT VSTUPENKU S MÍSTENKOU.
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knihovna počátky
Nové knihy

pro dospělé

Pavla Suchánková, +420 561 034 922, knihovna@pocatky.cz
www.pocatky.cz/mestska-knihovna-pocatky

S Jirkou po Evropě – Jiří Mára
Jak se dědí tajemství – Barbara O Nealová
Na kuchyňské frontě – Jennifer Ryanová
Kult – Camila Läckberg, Henrik Fexeus
Šeptající mrtví – Darcy Coates
Na břehu minulosti – Gregg Olsen
Učitelka z  Osvětimi – Magda Hellingerová, Maya 
Leeová
Oko Horovo – Carol Thurstonová
Zimní hrob – Peter May
Jarní skandál – Lisa Kleypas
Na motorce kolem světa – Vojtěch Lavický
Lovec zabiják – Chris Ryan
Hotýlek v údolí Loiry – Helen Pollardová
Andělé v bílých pláštích – Hvězdná hodina – Corina 
Bomannová
Předloha pro vraždu – Eva Mašková
Anna Falcká – Hana Whitton
Co odhalí bouře – Catherine Cooper
Podívej se podruhé … – Dagmar Digma Čechová
Kamenné kříže a křížové kameny okresu Pelhřimov – 
Pavel Izdný, Pavel Valenta
Vražedná čísla – J.D.Kirk
Bouře nad statkem Falkensee – Luisa von Kamecke
I minuta je bez tebe dlouhá – A.Mornštajnová, P.Dvo-
řáková
Pán hory – Anders De La Motte
Svědek z cely smrti – Stanislav Motl
Vyvrhel – Chris Ryan
Odložená spravedlnost – Ladislav Beran
Prokletá nevěsta – Soňa Bulbeck
Zmizelá sestra – Dinah Jefferies
Nové nebe – Margit Steinborn
Smrt šumavského poustevníka – Vlastimil Vondruška
Holubí krev – Dennis Jürgensen
Roky na břehu Elbchaussee – Lena Johannson
Stezka Českem – Nové příběhy – Martin Úbl a jeho 
přátelé
Ester – Markéta Prášková
Pomsta mrtvého kněze – Martina Novotná
Boží mlýny – Luděk Kubát
29 vteřin – T.M.Logan

Bordelína a Řachatice aneb Les Bambručák v ohrože-
ní – Sandra Dražilová Zlámalová
Rychlík jako vítr – Carola Wimmerová
Kočičí válečníci – Vzhůru do divočiny – Erin Hun-
terová
Lucinka a zraněný králíček – Anne Boothová
Měsíční jezdci – Ohnivý kůň – Linda Chapmanová
Příběhy z hvězdné oblohy – Vladislav Slezák
Elfadora – Anna Havelková
Fantom z internetu – Simona Kutišová
Šeptající les – Pohřešovaný profesor – Andreas Su-
chanek
Zámek z pavučiny kouzel – Sophie Andersonová
Bezva kamarádi z 1.třídy – Zuzana Pospíšilová

pro děti a mládež
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Hry bez hranic
Hry bez hranic 2024 se nechaly inspi-
rovat LOH, které se letos budou konat 
v Paříži. Do názvů družstev se promítla 
jména českých sportovců a olympioni-
ků jak starších, kteří již dnes nezávodí, 
tak mladších, které závody na OH tepr-
ve čekají. Takže se naší sportovní halou 
nesla jména jako: Emil Zátopek, Petr 
Čech, David Svoboda, Martin Doktor, 
Barbora Špotáková, Petra Kvitová, Jiří 
Prskavec, Jan Železný, Roman Šebrle, 
Vítězslav Veselý, Tereza Hrochová, Lu-
káš Krpálek, Kateřina Bucková, Patrik 

Schick, Věra Čáslavská, David Kostelec-
ký, Matěj Kovář, David Kopřiva a Mar-
kéta Vondroušová.

Soutěžila čtyřčlenná družstva v  sed-
mi disciplínách – 1. Trénink, 2. Sport 
a  sportovci, 3. Hod na koš, 4. Kop na 
bránu, 5. Co je to za sportovce? 6. Skok 
z místa a 7. Člunkový běh.

Tentokrát závodily jen tři kategorie – 
červených (2.–3. třída) bylo celkem 10 
družstev, žlutých (4.–5. třída) 7 druž-
stev a zelených (6.–7. třída) pouze druž-
stva dvě.

ČERVENÍ:
1. místo EMIL ZÁTOPEK = Brýna Da-
vid, Hrnčíř Pavel, Votrubová Eliška, Za-
bilka Dominik 
2. místo DAVID SVOBODA = Černo-
šová Johana, Kadlecová Viktorie, Kubis-
ková Kristýna, Vichrová Laura
3. místo JIŘÍ PRSKAVEC = Janko Lu-
káš, Kukla Vojtěch, Ort Matyáš, Skokan 
Ondřej 

ŽLUTÍ:
Zde nastala zajímavá situace – tři druž-
stva měla stejný počet bodů, takže na 
řadu přišel rozstřel – závodníci měli za 
3 minuty naházet co nejvíce košů. Do-
padlo to takto:
1. místo BUCKOVÁ KATEŘINA = Šni-
tová Tereza, Vicanová Nela, Wastlová 
Veronika, Žemličková Kateřina
2. místo DAVID KOPŘIVA = Kadlec 
Adam, Salava David, Salava Matyáš, 
Tkadleček Adam
3. místo PATRIK SCHICK = Dubský 
Petr, Háva Matyáš, Kocourek Lukáš, Vá-
rady Sebastián

ZELENÍ:
1. místo TEREZA HROCHOVÁ = 
Houšková Terezie, Kuklová Tereza, Mu-
silová Karolína, Plavcová Eliška
2. místo LUKÁŠ KRPÁLEK = Ficková 
Barbora, Chadim Matouš, Novotný Ma-
tyáš, Vlčková Magdaléna

Jak to všechno dopadlo?

Vítězům gratulujeme a  všem závod-
níkům děkujeme, že si přišli zazávo-
dit. Velké poděkování patří také pořa-
datelům, kteří věnovali dětem volný čas 
a spoustu energie. Díky si zaslouží i ro-
dinní příslušníci, kteří podporovali své 
ratolesti v průběhu celého dopoledne. 

Sportu zdar!!! 
Za SPV Počátky Mgr. Lenka Filsochová

foto Petra Vlčková
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 Tělovýchovná jednota Spartak Počátky z.s. 

pořádá 

33. ročník POCHODU 
POČÁTKY - TELČ  

v sobotu 11. 5. 2024 

START: 7:30 - 8:30 hod před ZŠ Počátky 

CÍL: náměstí v Telči do 15:00 hod 
 

 

 

 

 

 

Návrat do Počátek autobusem z hlavního parkoviště v Telči v 15:30 hod 

STARTOVNÉ 30 Kč 
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Dne 12. dubna 2024 uplynulo 25 let, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

tatínek a dědeček pan

S velkou láskou a bolestí stále vzpomínají dcery 
s rodinami a ostatní příbuzní

Dne 12. 5. 2024 uplyne 8 let, kdy nás 
navždy opustil pan

Vzpomínky na Tebe krásné máme, 
které si po celý život zachováme. 
Už jen kytičku na hrob Ti dáme,

Chviličku postát a tiše vzpomínat.

Vzpomínají děti s rodinami

 (počátecký učitel a historik)

S láskou a něhou vzpomínáme 
a děkujeme za všechny hezké chvíle, 

které nám byly dopřány.
Vzpomeňte s námi rodina

Dne 12. května 2024 uplyne 12 let, 
kdy nás navždy opustil náš milovaný 

tatínek, dědeček a pradědeček pan 

Karel Chadim

Jan Vopravil

Jan Švejdík
vz

po
m

ín
ka

vz
po

m
ín

ka
vz

po
m

ín
ka

   

   
 

 
 

Výchovný ústav, dětský domov se školou, 
střední škola, základní škola a školní jídelna 
Horní 617, 394 64 Počátky IČO: 70 845 280 

Organizace přímo řízená ministerstvem školství 

PŘIJME 
KUCHAŘE/KU 

na hlavní pracovní poměr 
 

Požadujeme: 
• minimální stupeň vzdělání - vyučení 
• praxe v oboru vítána 

Nabízíme: 
• Osobní ohodnocení, příplatky za práci o 
víkendu • Pracovní doba po-ne. 12 hodinové 
směny • Jistotu stálého zaměstnání ve státní 
sféře 

Kontakt: 
Ing. Hana Bugnerová, hospodářka 
vupocatky@centrum.cz, tel.: 702 012 314 
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ELZY_

rodinná strojírenská fi rma v Žirovnici 
na Vysočině

Bližší informace na www.htpcr.cz/kariera/ nebo na tel. čísle 565 400 003 
Své životopisy posílejte prosím na: petra.michlova@htpcr.cz

Zavolejte nám. Rádi si s Vámi domluvíme schůzku, popovídáme si 
o nabízené pozici, pracoviště ukážeme, zodpovíme dotazy.

Stabilní a dlouhodobé zaměstnání pro nás není jen pojem. Chceme, aby se naši za-
městnanci cí� li ve své práci spokojeni a spravedlivě odměňováni.

Kromě „běžných benefi tů“ dovolené navíc, stravného nebo dopravného, vyplácí-
me pololetní odměny, navyšujeme mzdy každý rok. Vyhodnocujeme zaměstnance 
měsíce, kvartálu a roku. Odměňujeme pracovní i osobní výročí nebo dárce krve. Po-
řádáme fi remní akce, v ob� žné situaci pomůžeme půjčkou, …

Peníze nejsou všechno. Lidé potřebují také nehmotné ocenění, pochvalu a podpo-
ru. A v tomto duchu pracují naši vedoucí.

Jsme tým odborníků, šikovných a pracovitých lidí.

I Vy se můžete přidat do týmu 
naší rodinné fi rmy jako:

• Kontrolor kvality
• Svářeč

Myslotínská 2449, Pelhřimov 
libuse.zavadilova@elpe.cz 

777 718 169


